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西脇市教育委員会会議録 
令和７年11月定例会 

 
✻ 定例会招集方法 

            文   書 
 

✻ 定例会開催年月日 
            令和７年11月27日 
 

✻ 開催場所 
       市民交流施設オリナス あつまるスタジオ 
 
✻ 開会及び閉会時刻 
       開会  午後３時00分 
       閉会  午後５時14分 

 
✻ 議事日程 
       別紙議事日程のとおり 
 
✻ 本日の会議に付した事件 

日程第１    ―   会議録署名委員の指名について 
日程第２    ―   前回会議録の承認について 
日程第３    ―   会期の決定について 
日程第４    ―   教育長報告 

日程第５ 議案第13号 令和８年度西脇市教育委員会政策予算見積書

の作成について 

日程第６ 議案第14号 西脇市の平日の学校部活動の地域展開につい
て 

日程第７ 議案第15号 西脇市地域クラブの認定に関する規程の制定

について 

日程第８ 議案第16号 西脇市地域クラブサポーターバンク設置規程

の制定について 

日程第９ 報承第10号 令和７年度西脇市教育委員会予算の補正（第

３号等）見積額の決定について 

日程第10 報承第11号 西脇市市民交流施設の管理に係る指定管理者

の決定について 

日程第11 報承第12号 西脇市乳児等通園支援事業の設備及び運営に

関する基準を定める条例の原案の決定につい

て 

日程第12 報告第38号 西脇市学校部活動地域展開の状況報告につい

て 
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✻ 出席委員 

教 育 長   遠 藤 一 博 

委   員   岸 本 みのり 

委   員    柴 垣 美 紀 

委   員   藤 尾   寛 

  委   員   和 多 眞 乘 

 

✻ 欠席委員及び欠員 

な し 

 

✻ 議場に出席したものの職氏名 

教 育 管 理 部 長   依 藤 嘉 久 

教 育 創 造 部 長   足 立 英 則 

              教 育 委 員 会 参 事   竹 内   誠 

  教育総務課長兼学校給食センター所長   宮 崎 和 久 

人 権 教 育 課 長   笹 原 祥 市 

生 涯 学 習 課 長   長谷川 広 幸 

中 央 公 民 館 長   東 田 幸 策 

生活文化総合センター館長   生 田 伸 介 

    図 書 館 長   楠 本 昌 信 

    学 校 教 育 課 長   宮 下 晋 一 

学校教育課主幹兼教育研究室長   山 田 恵 子 

学校教育課青少年センター所長   新 保 安 章 

幼 保 連 携 課 長   上 田 歌 織 

幼 児 教 育 セ ン タ ー 長   橋 本 恭 代 

 

 

✻ 会議録作成者の職氏名 

     教 育 管 理 部 長   依 藤 嘉 久 
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令和７年11月西脇市教育委員会定例会 

 

議 事 日 程 

 

 

11月27日 午後３時開会 市民交流施設オリナスあつまるスタジオ 

日程 議案番号 件     名 

第１ 

第２ 

第３ 

第４ 

第５ 

 

第６ 

第７ 

 

第８ 

 

第９ 

 

第10 

 

第11 

 

第12 

 

 

 

 

議案第13号 

 

議案第14号 

議案第15号 

 

議案第16号 

 

報承第10号 

 

報承第11号 

 

報承第12号 

 

報告第38号 

会議録署名委員の指名について 

前回会議録の承認について 

会期の決定について 

教育長報告 

令和８年度西脇市教育委員会政策予算見積書の作成

について 

西脇市の平日の学校部活動の地域展開について 

西脇市地域クラブの認定に関する規程の制定につい

て 

西脇市地域クラブサポーターバンク設置規程の制定

について 

令和７年度西脇市教育委員会予算の補正（第３号 

等）見積額の決定について 

西脇市市民交流施設の管理に係る指定管理者の決定

について 

西脇市乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する

基準を定める条例の原案の決定について 

西脇市学校部活動地域展開の状況報告について 

 

               西脇市教育長 遠 藤 一 博 

 

 



4 

◎教育長 

 

─────〔教育長あいさつ…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

まず、日程の第１、会議録署名委員の指名についてを議題といたしま

す。会議録署名については、私から指名をさせていただきます。岸本委

員、そして藤尾委員の両氏にお願いいたします。 

◎教育長 

次に、日程の第２、「前回会議録の承認について」を議題といたしま

す。前回定例会会議録につきまして、全員の御承認をいただいてよろし

いでしょうか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

それでは、異議なしと認め、全員の承認といたします。 

◎教育長 

次に日程の第３、「会期の決定について」を議題といたします。11月

27日午後３時から、本日１日と決定としたいと思います。これに御異議

ございませんか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

それでは、異議なしと認め、会期は本日１日といたします。次に日程

の第４、教育長報告を議題といたします。 

事務局より報告をお願いします。 

 

─────〔報告…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

 報告が終わりました。何か御質問がありましたらお願いします。 

〇委員 

 失礼します。給食センターについてですが、11月19日に提供された給

食について、子どもたちの反応はどうでしたか。 
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〇事務局 

その日は桜丘小学校で、みのり農協から提供いただいた食材を使った

食育授業ということで、１時間の授業枠で４年生の子どもを対象に食育

授業が展開されました。その中で、「こうやって育てている」「できる

だけ残してはいけないよ」といった食育の授業を、生産者の方が子ども

たちの前で説明され、その後、実際に給食を食べました。 

その場に市長と教育長も御出席いただきまして、児童と一緒に試食を

していただいたのですが、全員残さずに、すべてきれいに食べてくれた

ので、大変良かったと思っております。 

◎教育長 

非常に好評で、播州百日どり（ひゃくにちどり）を調理した主食のお

かずや地元の野菜を使った汁物、ご飯も全部完食ということで、残菜ゼ

ロの日になりました。みのり農協の方もその様子を御覧になっていて、

非常に喜んでおられました。本当にありがとうございました。ほかにあ

りますか。 

〇委員 

青少年センターの２番、４番、５番の西脇中学校、西脇南中学校、西 

脇東中学校区で実施された西脇多可青少年マナーアップ統一行動ですが、

どういった内容か教えてください。 

〇事務局 

これは中学校の校区ごとに、警察署の方、あるいは駐在所の方、それ 

から補導委員、交通安全協会、学校と合同で「朝の立番」として、声を 

かけたり、交通安全協会から提供されるティッシュを配ったりする行事 

でして、できるだけ生徒と地域が触れ合うような時間を設けております。 

◎教育長 

よろしいでしょうか。毎年定例的に行っている活動です。ほかにあり

ますか。 

〇委員 

学校教育課の15番の小規模特認校体験入学についてですが、参加人数

などについて教えてください。 

〇事務局 

こちらは２名の参加を予定していたのですが、インフルエンザの関係

で児童が欠席になったため、中止になったと聞いております。 

◎教育長 

学校現場もインフルエンザが非常に流行しているところがありまして、

学級閉鎖などが続いているところがあります。ほか、よろしいでしょう 
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か。 

〇委員 

生涯学習課の13番、全国スポーツ推進委員研究協議会（長野大会）と

あるのですが、どういった内容だったでしょうか。教えてください。 

〇事務局 

この協議会は11月13日、14日の２日間にわたって長野県で行われまし 

た、全国のスポーツ推進委員が集まる会でございます。その中で、基調 

講演やシンポジウム、分科会などがありました。基調講演では、「強育」

ということを演題としまして、パリオリンピック柔道の金メダリストで 

ある出口クリスタさんに講演をいただきました。その全国大会の中で、 

西脇市はスポーツ推進委員の関係で２つの賞を受賞いたしました。一つ 

が優良団体表彰で、西脇市スポーツ推進委員会が兵庫県の中から選ばれ 

ております。それからもう一つ、スポーツ推進委員を30年以上務められ 

ている方の30年勤続表彰です。 

◎教育長 

いつも市内で体力づくりに御尽力いただいている委員の方々の全国の

集まりの場ということでありました。 

それでは、委員お願いします。 

〇委員 

質問ではないですが、リーディングＤＸの公開授業に参加させていた

だいた感想です。 

先生方が大変努力されたのか、授業がとてもスムーズに、自然な感じ

で進んでいくなと感じました。また、以前は端末がよくフリーズしてい

たのを見かけたのですが、端末が良くなったのか、改善された様子でし

た。これまでは皆さんフリーズのことをよく話しておられましたので、

良かったと思います。 

もう一つ、社会科の授業にこの取組が非常に向いているということを

改めて認識しました。今後の課題として、先生もおっしゃっていたので

すが、タイピングの速度が速くなると、子どもたちも授業についていき

やすくなるんだろうなと感じます。 

また、授業の中で出ていましたが、ベテランの先生と若い先生との交

流からもっと良いものが出来上がってくるのではないかと感じます。御

指導くださった大城先生がおっしゃっていた「まずは苦手な先生を取り

残さない」ということがとても良いことだなと印象に残りました。子ど

もたちはもちろん、先生方もやはり取り残されないように指導していく

ことが大切だなと感じました。 
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◎教育長 

ありがとうございました。今回のこの３校のリーディングＤＸの公開

授業は、学校の指導訪問を兼ねておりまして、教育委員の皆様も分散し

て入っていただいた学校もありました。 

ほかに、何か授業の中でお気づきになったことがありましたらお願い

します。 

〇委員 

今、委員がおっしゃったのと同じで、小学校はどこもかなり積極的に

機器を使っており、非常に理解が進んでいる子どもがいると思いました。

機器の活用についても教員の皆さんも尽力されていて、授業は見ていて

楽しかったのですが、学年が上がるにつれて、私の中で課題として感じ

る部分もありました。例えば、国語や数学などは「読む・書く」といっ

たアナログの部分があるので、そういった部分はリーディングＤＸの授

業形態とは少しそぐわないのかなと思いました。一方で、先ほど委員も

おっしゃったように、社会科などは機器の情報活用能力を大いに発揮で

きるのではないかと思い、リーディングＤＸのあり方について大変勉強

になりました。 

また、リーディングＤＸの関係ではないのですが、11月25日に加古川 

の播磨東地区教育委員会連合会合同研修会の方にも参加させていただき 

ました。研修会の講演では教職員のメンタルヘルスのお話をされていま 

した。近畿中央病院の井上先生が来られまして、とにかく睡眠が大切だ 

というお話をされていて、人の話を聞くコツであったり、眠れているの 

かどうかなどを聞くことがとても大切だということを聞かせていただき、

大変勉強になりました。 

◎教育長 

ありがとうございます。リーディングＤＸを御覧になった感想と、研

修の場でお聞きいただいた講演の感想でした。メンタルヘルスを保つ秘

訣ということで、講演内容について、学校現場等でもできることから実

施していきたいと思います。ありがとうございます。ほか、よろしいで

しょうか。 

〇委員 

私もリーディングＤＸに参加させていただきました。パソコンの扱い

を見ても、児童の皆さんが非常に早くタイピングされていて、各学校が

非常に力を入れて取り組まれているなと感じました。最後に、小学６年

生の国語の授業を拝見しました。非常に長文の文章を細かく分けて、体

系別に黒板に書き出したり、タブレットに入れたりして、言葉や文章の
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組立てなどを子どもたちにわかりやすく説明をされていました。高度な

勉強のあり方を見させてもらったと感じています。ありがとうございま

した。 

〇委員 

リーディングＤＸは、今回とは別の機会に行かせていただいたのです

けれども、やはり教科によって、パソコンが非常に活用できる教科と、

対話を用いないと、パソコンのみでは活用が難しい教科があると思いま

す。そのような中で、社会科では、横川先生がＡＩ集計を使ったり、子

どもたちの交流も組み入れられたりとか、様々な手法を授業の中に取り

入れられていたので、楽しく見させていただきました。授業後に「子ど

もたちが取り残されていないのか」ということをお聞きしたときに、

「取り残されてはいない、分かるようにしておられる」と聞いたのです

けれども、授業に関しては、タイピングとかタブレットに対して抵抗感

なくついていっている一方で、テストになると成績に差が出てくるので

はないかなという気がしています。そうした生徒ごとの理解度の差を先

生が見極めていっていただきたいなと思います。 

また、委員と一緒に25日の研修会に参加させていただいたのですが、 

本当に先生のお仕事はたくさんあって、大変なのですけれども、それで 

もやはり子どもたちのことを大事に考えていただけたらと思います。研 

修会の場で、ある方が「一度就寝しても、途中３時ぐらいに起きて、仕 

事をしてからもう一度寝る」という話をされていて、それほど仕事に追 

われている先生が多いと知り、西脇市の教職員の皆様のことも心配にな 

りました。ぜひ一度先生方に「眠れていますか」と聞いていただければ 

と思いました。 

◎教育長 

ありがとうございます。教職員の勤務の適正化、働き方改革の推進に

もつながると思います。 

では、この件については以上でよろしいでしょうか。それではほかに 

御質問がないようですので、教育長報告はこれで終わりたいと思います。 

次に、日程第５、議案第13号「令和８年度西脇市教育委員会施策予算

見積書の作成について」を議題といたします。議案第13号は教育予算に

関する議題であり、議会の議決を経るべき事項でありますので、教育委

員会会議規則第７条により、議案として公表されるまでは非公開として

よろしいでしょうか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 
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◎教育長 

では、異議なしと認め、議案第13号は非公開と決定をいたします。恐

れ入りますが、傍聴にお越しの方におかれましては、本議案の審議が終

了するまで、一旦ご退席をいただきますようお願い申し上げます。 

 

─────〔議案第13号 非公開〕───── 

 

◎教育長 

 傍聴人の入場を許可します。 

 次に日程の第６、議案第14号「西脇市の平日の学校部活動の地域展開

について」を議題といたします。担当者より議案説明をお願いします。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

これまで説明してきましたとおり、学校部活動は休日については令和

９年の夏以降に地域展開を実施します。今回はそれに加えまして、令和

10年の夏、若しくは最後の大会以降、平日の部活動も地域展開を実施す

ることについて確認したということであります。 

今の点につきまして、何か御意見がございましたらお願いします。 

それでは、この後、同じ地域展開の議案が続きますので、それも含め

て、一緒に議論するということでよろしいでしょうか。地域展開実施時

期の件につきましては、異議がないようでしたら、採決に入ってよろし

いでしょうか。 

 それでは、議案第14号「西脇市の平日の学校部活動の地域展開につい

て」を原案のとおり議決することに御異議はございませんか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

御異議なしと認めます。よって、議案第14号は原案のとおり可決され

ました。 

次に、日程第７、議案第15号「西脇市地域クラブの認定に関する規程

の制定について」を議題といたします。担当者より提案説明をお願いし

ます。 
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─────〔提案説明…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

提案説明が終わりました。御質問や御意見等ありましたらお願いしま

す。 

〇委員 

現在、西脇市地域クラブに申し込まれている団体はどれぐらいあるの

でしょうか。 

〇事務局 

まだ正式に申請いただいた団体はございません。公募説明会を２回行

ったところでございまして、申請見込みのある団体はいくつかございま

すが、手続きされている団体はありません。 

〇委員 

申請手続の締切などありましたらお願いします。 

〇事務局 

地域クラブの認定としまして、実証事業と、それ以外の二つを考えて

おります。実証事業に手を挙げていただく方については、今年の12月26

日までを一旦締切としております。実証事業に限らず、地域クラブ活動

として活動したいという方につきましては、今年度末までを応募期間と

しております。 

◎教育長 

ほかいかがでしょうか。 

〇委員 

すみません。先ほどの地域展開の移行の中で、現小学６年生から平日 

も休日も地域クラブへ移行する計画ですので、現小学６年生の保護者の 

方たちは「どうなるのだろう」と不安に感じておられると思うので、地 

域移行の説明をきちんと保護者の方たちにも実施していただくことを要 

望しておきます。 

〇事務局 

来年度の入学に向けて、新入生説明会を各中学校で12月から予定して 

おります。その説明会の中でこの地域展開のことも説明させていただく 

予定にしております。また、地域クラブに認定された団体につきまして 

は、パンフレットを作成しまして、認定団体の概要についてお知らせい 

たします。３月を目処に完成させまして、小学６年生、中学生に対して 

配布したいと考えております。 
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◎教育長 

ほか、いかがでしょうか。 

〇委員 

資料で全部確認できないのですけれども、文化部の指導者の方につい

て何か要件があるのでしょうか。 

〇事務局 

要件については、資料にありますとおり、文化芸術活動に係る教室等 

において１年以上指導経験があることを要件として考えております。ま 

た、中学校の部活動において指導経験がある教員も指導者となり得ます。 

〇委員 

先ほど、子どもへの指導者としての経験の有無を言われたのですが、

大人に教えておられる方も含まれるのでしょうか。 

〇事務局 

指導経験については、子どもと大人の区別はしておりません。大人へ

の指導経験も含まれます。 

〇委員 

現在、学校名で部活動をしておりますが、地域展開が実施されると名

前も変わっていくのでしょうか。 

〇事務局 

名前につきましても、変わっていくと想定しております。また、例え 

ば今回実証事業をしております陸上であれば、「陸上アスリートクラブ」

といった独自の名前を挙げておられます。基本的に一つのクラブに集約 

されると想定しておりますが、活動によっては中学校や地区ごとに分散 

して活動することもできると思っております。 

〇教育長 

公募の仕方や活動ごとの違いもあると思いますので、集約・分散につ 

いては状況を聞きながら調整していくこともあると思います。 

それでは、ほかに質疑・御意見がないようですので、これより採決に

入りたいと思います。議案第15号「西脇市地域クラブの認定に関する規

程の制定について」を、原案のとおり決することに御異議はございませ

んか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

〇教育長 

御異議なしと認めます。よって、議案第15号は原案のとおり可決され
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ました。 

続きまして、日程第８、議案第16号「西脇市地域クラブサポーターバ

ンク設置規程の制定について」を議題といたします。担当課より説明を

お願いします。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

説明が終わりました。何か質問・意見がありましたらお願いします。 

以前の説明会でもサポーター希望の方が何名かお越しになりました。

受入団体の代表というわけではなく、個人のサポーターとして何か協力

できることがあればと思ってこの説明会に来たというような方もおられ

ました。 

それでは、特に御意見がないようですので、これより採決に入りたい

と思います。議案第16号「西脇市地域クラブサポーターバンク設置規程

の制定について」を、原案のとおり決することに御異議はございません

か。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

御異議なしと認めます。よって、この議案第16号は原案のとおり可決

されました。 

次に、日程第９、報承第10号「令和７年度西脇市教育委員会予算の補 

正（第３号）等見積額の決定について」を議題といたします。担当課よ 

り説明をお願いします。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

説明が終わりました。何か質疑等ありましたらお願いします。 

〇委員 

重春小学校・芳田小学校統合新小学校改築に係る基本実施設計業務委 

託料についてのスケジュールを見ると、基本設計が令和８年度、９年度

が実施設計となっています。基本設計の段階で、住民や保護者の方への

説明があると思うのですが、そうした方の要望などが設計に取り入れら
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れるタイミングというのはあるのでしょうか。 

〇事務局 

もちろん地元の方の御意見などを聞く仕組みは作っていきます。そし

て、両校区の開校準備委員会においても、設計の状況などを協議の内容

に取り入れていこうと考えております。その中で、地域の方の御意見を

踏まえまして、設計に反映する形にしていきたいと考えております。 

〇委員 

分かりました。時間があまりないような感じがしますが、丁寧にやっ

ていただきたいなと思います。そして、周辺環境につきまして、道路が

狭いといった問題があるので、検討していただければと思います。 

〇事務局 

委員御指摘のとおり、重春小学校の北側の道路などの周辺道路が狭く 

なっているということもありまして、道路の関係部局とも調整しながら 

進めてまいります。国の有利な補助金などが活用できるようなことも聞 

いておりますので、それらも含めて、市の他部局と調整し、地元の住民 

の方にも利便性が高まるような形にしていきたいと考えております。 

〇委員 

委員と同じ内容になりますが、周辺の道が狭いところもたくさんあり

ますし、これからバス通学など様々なことも考えていかないといけない

と思いますので、住民のストレスのことを十分考えていただきたいと思

います。 

◎教育長 

バス通学が増えてくると、バスの運行台数も踏まえた道路環境の設計

が必要になってくると思います。 

冒頭に小中一貫教育のことも少し出ておりましたが、課長、何かこの

点について補足がありましたらお願いします。 

○事務局 

西脇市としましては、本年度から小中一貫教育というものを推進・実

施しております。これは中学校区で共通の教育目標を設定する、９年間

のカリキュラムを作成するといった取組になります。今回は隣接する小

学校、中学校ということになりますので、そういった教育がより進めや

すい状況にはなりますが、施設一体型の小中一貫教育については、慎重

に考える必要があると考えておりまして、現在はソフト面での小中一貫

教育を実施しているところです。 

○委員 

重春小学校を訪問したときに、水谷先生の講演会で「教育環境という 
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のがすごく大切だ」というお話をされていたので、こちらの資料に「安 

心安全で質の高い教育環境の整備を行います」と書いてありますとおり、

ハード面の整備についても進めていただきたいと思います。 

ちなみに、重春地区と芳田地区への説明会は行われていますか。 

○事務局 

両地区の区長会、ＰＴＡ役員には10月から順次説明を行っておりまし 

て、開校準備委員会の各委員の選任についても御依頼申し上げて選出い 

ただいたところです。今、御説明申し上げたような内容につきましては、

区長会、ＰＴＡ役員、そしてこども園の役員の方へは説明を終えている 

状況になります。 

◎教育長 

ほかに質疑がないようですので、これより採決に入りたいと思います。 

報承第10号「令和７年度西脇市教育委員会予算の補正（第３号）等見積

額の決定について」を、承認することに御異議はございませんか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

御異議なしと認めます。報承第10号は原案のとおり承認されました。 

次に、日程第10、報承第11号「西脇市市民交流施設の管理に係る指定

管理者の決定」についてを議題といたします。担当課より説明をお願い

します。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

説明が終わりました。何か質疑等ありましたらお願いします。御異議

ございませんか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

 

◎教育長 

御異議なしと認めます。報承第10号は原案のとおり承認されました。 

次に、日程第11、報承第12号「西脇市乳児等通園支援事業の設備及び

運営に関する基準を定める条例の原案の決定について」を議題といたし

ます。担当課より説明をお願いします。 
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─────〔提案説明…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

説明が終わりました。何か質疑等ありましたらお願いします。 

〇委員 

教員不足という課題について、こども園の保育士の数は足りているの

でしょうか。待機児童の問題はどうなっていますか。 

〇事務局 

保育士の確保については、在園児との合同実施において、利用児童が 

少ない場合は「子育て支援員」を活用できる緩和規定があり、確保しや 

すいと考えています。待機児童は、今年度４月１日時点でゼロです。こ 

の事業は別枠での受入れとなりますが、まずは通常の入園児童を優先し、

待機児童が出ないように調整します。 

〇委員 

利用時間が月10時間ということで微妙な時間だと感じましたが、現場

の御意見や課題があれば教えてください。 

〇事務局 

月10時間について、園では「毎週月曜日の９時から11時半（ 2.5時間）

×４回」といった定期的な利用を想定しています。現場の課題としては、

やはり保育士確保や、国のシステム（保護者申込み用）の対応への不安 

がありますので、市としてサポートしていく予定です。 

〇委員 

認定こども園８園は、どのように受け入れるのでしょうか。 

〇事務局 

各園の負担にならないよう、受入れ可能な曜日を調整していただき、

週３日程度でローテーションを組んで連携しながら実施する方向で調整

しています。 

◎教育長 

ほかに質疑がないようですので、これより採決に入りたいと思います。 

報承第12号「西脇市乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準

を定める条例の原案の決定について」を原案の通り承認することに御異

議ございませんか。 

 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 
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◎教育長 

御異議なしと認めます。報承第12号は原案のとおり承認されました。 

次に、日程第12、報告第38号「西脇市学校部活動地域展開の状況報告

について」を議題といたします。担当課より報告をお願いします。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

西脇市の地域クラブの愛称について、「西脇へそっ子クラブ」という

かわいらしい、良い名前に決まったと思っております。それでは特に質

疑等ないようでありますので、報告第38号を終わります。 

以上をもちまして、本日の議事は、すべて終了いたしました。慎重に

御審議をいただきまして、ありがとうございました。 

それでは、このほかに委員様方から御意見等がございましたら御発言

願います。 

〇事務局 

追加して、学校統合関係の進捗について御報告申し上げます。西脇東

中学校区については、11月12日に比延地区区長会主催の説明会があり、

今後アンケートを実施して検討を進める予定です。重春小学校・芳田小

学校の統合については、12月９日に第１回開校準備委員会を開催予定で

す。 

◎教育長 

それでは、ほかにご意見等がないようですので、続きまして、各所属

長から諸報告に移ります。各課順番にお願いします。 

 

─────〔報告…記述省略〕───── 

 

◎教育長 

報告が終わりました。何か御質問がありましたらお願いします。 

質問がないようですので、各所属長からの報告を終わりたいと思いま

す。 

それでは、次に、次回の定例会の開催日時について協議をします。事

務局からお願いします。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

───── 協     議 ───── 
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◎教育長 

それでは、次回の定例会を12月25日木曜日、午前10時からと決定いた

しますので、御予定をお願いします。 

では、以上をもちまして本日の定例教育委員会を閉会といたします。

御苦労様でした。 

 

───── 閉     会 ───── 

 


